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01. (5 pontos) A figura 1 mostra o detalhe de uma sapata (fundagdo direta). Sdo apresentados a vista superior e dois cortes

A-A’ e B-B’, com cotas em centimetros.
a) Calcule o volume de concreto, em m? (metro cubico), a ser utilizado para executar apenas uma fundagdo. Considere

V0,479 = 0,692.

b) Calcule a drea de forma que deve ser utilizada na execugdo de uma sapata.
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Figura 1



Utilize a figura 2 para responder as questdes 02 e 03.

A figura 2 representa um pdrtico em concreto armado com uma alvenaria erguida sobre a viga. O sistema é composto
por quatro pilares P1, P2, P3 e P4, e uma viga. As cargas (q) dos pilares P3 (esquerda da viga) e P4 (direita da viga), da
viga e da alvenaria estdo apresentadas na figura. As dimensdes do sistema estdo em metros.
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Figura 2. Pértico de concreto armado

02. (5 pontos)
a) Faca o diagrama de corpo livre para a estrutura da figura.
b) Calcule as reagGes dos pilares P1 e P2. Considere os pilares P1 e P2 como apoios.

03. (5 pontos) Calcule e construa o diagrama de esforgos cortantes para a viga.

04. (5 pontos) Segundo a NBR 5626, que normatiza as instalacGes prediais de agua fria, os pontos de utilizacdo de agua
podem ser abastecidos de forma direta ou indireta. O sistema predial de distribuicdo pode se apresentar como direto,
indireto e misto, podendo ainda o sistema predial de distribuicdo indireto ser sem bombeamento, com bombeamento e
hidropneumatico. Explique e caracterize o sistema predial de distribuicdo misto.



05. (5 pontos) A planta de instalagdes elétricas, retratada abaixo, estd de acordo com a NBR 5410 e a NBR 5444, Considere a
tensdo elétrica de 220V e a poténcia dos pontos de tomadas de 100W. Calcule a corrente elétrica necessaria para
alimentar o circuito de iluminagdo, de forga 2 e de forga 3.
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